

Встреча через годы

Земляки - это люди, живущие или жившие длительное время в одном населенном пункте. А если этого населенного пункта уже нет, а воспоминания о прожитых годах остались? Такая ситуация сложилась у жителей бывшего лесоучастка Березовский (это 335 км и ст. Березовый). В 2013 году исполнится 40 лет с момента ликвидации лесоучастка. Учитель начальной школы поселка лесоучастка Березовский Вера Александровна Кинд вспоминает...

«В поселке жили люди разных национальностей: немцы, русские, украинцы, коми, чувашаи, но никогда не чувствовалось никакой разницы между ними. Некоторые женщины не работали, занимались хозяйством, воспитанием детей. Почти у всех были огороды, куры, козы или коровы. Во дворах всегда было чисто. Мы с детьми к праздникам убирали, чистили главную улицу поселка, но мусора было мало. В мае домохозяйки выходили на работу по сбору и сжиганию сучьев в делянках. А в конце мая - начале июня сеяли лес. Несколько дней и мы с учащимися 3-4 класса работали на посадке леса. В поселке оказывалась помощь многодетным семьям, детям.

Наблюдая за жизнью на лесоучастке, чувствовалось, что хорошо поставлена воспитательная работа и забота о людях. Основная работа - заготовка леса - шла в соревновании. Рабочие выезжали в делянки в семь часов утра. Вечером на планерке мастера подводили итоги. На другой день утром по местному радио сообщалось о бригадах-победителях, личных достижениях. В вечернее время, в выходные дни стар и млад шли в клуб. Там была библиотека. В фойе стоял бильярдный стол, столики для игры в шашки, шахматы, домино. Через день показывали кино. Зрительный зал был большой, поэтому после киносеанса раздвигали диваны и танцевали.

В праздники проходили концерты художественной самодеятельности. Особенно любили жители выступления детей. В поселке был замечательный музыкант Давыд Самуилович Даам. Он играл на любом музыкальном инструменте. Мелодию подбирал на слух. Профком освобождал его от работы и направлял в школу на репетиции.

Хорошими помощниками были и родители. Они готовили детям костюмы для выступлений, а дети старались учиться лучше. Во дворе клуба была спортивная площадка. Комсомольцы соревновались по различным видам спорта. Они собрали вагон металлолома, а вырученные деньги перевели школе. На них были куплены лыжи для уроков физкультуры.

В поселке было налажено медицинское обслуживание. В любое время дня или ночи фельдшер спешила оказать помощь. Обслуживала участок Котласская железнодорожная больница. На участок выезжали бригады врачей для обследования рабочих и детей. Нуждающихся в лечении отправляли в стационар.

Наш лесоучасток входил в состав Кулойского леспромхоза. Его директор Александр Давыдович Ботт приезжал на участок, осматривал все объекты производства, шел пешком по дорогам в лес, заходил в детский сад, школу, клуб, столовую. Интересовался жизнью людей. Ознакомившись с работой лесоучастка, собирал общее собрание. Приходил весь поселок. Ботт отвечал на вопросы собравшихся, награждал за заслуги грамотами от управления леспромхоза. Лесоучасток Березовский был красноречивым.

Наш лесоучасток просуществовал до 1973 года. Когда лес был вырублен, он был закрыт, рабочие переселены в Уфтьюгу, а многие разъехались по всей стране».

Жители поселка, которые родились в нем, не забывают своей малой родины. Они устраивают встречи, которые проходят с 30 июня по 2 июля на месте расположения поселка. Если на первые встречи собирались жители разъезда 335 км, то в этом году к нам решили присоединиться и жители ст. Березовый.

Новая «Встреча через годы» пройдет 30 июня в 15 часов по адресу: г. Котлас, ул. Володарского, 119. А на 1 июля назначается встреча у Поклонного креста нашим родителям на ст. Березовый. Жители с разъезда 335 км отправятся на место бывшего поселка 2 июля. Многие земляки с нетерпением ожидают встречи с друзьями детства, родными местами.

Проект «Встреча через годы» будет осуществлен при финансовой поддержке Министерства внутренних дел ФРГ и содействии АОО «МСНК»

Галина ПЕТРОВА.